

Duminică, de la ora 15.30, la Sala Sporturilor

HC Dobrogea Sud - Dinamo, duelul orgoliilor în LN de handbal masculin

Meciul din etapa a cincea a Ligii Naționale de handbal masculin dintre formațiile Handbal Club Dobrogea Sud Constanța și Dinamo București va avea loc duminică, de la ora 15.30 (în direct la Digi Sport 3 și Telekom Sport 3), în Sala Sporturilor din Constanța. Se anunță o confruntare a marilor orgolii, după ce HCDS a câștigat la începutul acestui sezon Supercupa României, învingând, la București, campioana en titre, cu 28-27. Suporterii constănțeni sunt așteptați în număr mare în tribune pentru a-și susține favoriții, handbaliștii antrenati de Christian Gaudin și Marko Isakovic dorind să-și treacă în cont primul succes pe teren propriu din actualul campionat. Biletul de intrare la meci costă 10 lei.

„Începem luna octombrie cu handbal de calitate și meciuri spectaculoase! Duminică, prima zi a lunii octombrie, vă așteptăm la un meci în care emoțiile și bucuria vor domina sala! Luna a zecea cu handbal de zece!”, este mesajul postat de clubul constănțean pe pagina oficială de Facebook.

Clasament: 1. Dinamo 12p (golaveraj: 130-96), 2. Turda 9p (110-98), 3. Steaua 9p (97-87), 4. Odorhei 9p (111-102), 5. Timișoara 7p (105-91), 6. HC DOBROGEA SUD 7p (102-101), 7. Baia Mare 6p (108-110), 8. Călărași 6p (101-106), 9. Vaslui 6p (110-117), 10. CSM 3p (105-117), 11. Focșani 3p (94-106), 12. Suceava 3p



(101-115), 13. Făgăraș 3p (101-118), 14. Iași 0p (112-123).

Programul celorlalte meciuri din etapa a 5-a - vineri, ora 19.00: Dunărea Călărași - Potaissa Turda; sâmbătă, ora 16.00: CSM București - Poli Timișoara, ora 17.00: CSM Făgăraș - Steaua București, ora 18.00: Minaur Baia Mare - HC Odorhei, CSU Suceava - CS Poli Iași,

ora 18.30: HC Vaslui - CSM Focșani. Miercuri seară, pe teren propriu, Dinamo a obținut prima victorie în grupa C a Ligii Campionilor la handbal masculin, învingând cu scorul de 29-28 echipa elvețiană Kadetten Schaffhausen.

Adrian LUNGU
adrian.lungu@telegrafonline.ro

Cel mai rapid ajutor pentru bolnavii de cancer

Cum ar putea fi salvată „Casa Soarelui“. Iată cine vine cu soluția!

Cotidianul „Telegraf” arată în edițiile trecute cum Centrul de Îngrijiri Paliative „Casa Soarelui” din Constanța și-a tras obloanele. Ce înseamnă asta? Toți bolnavii de cancer în fază terminală care erau îngrijiți aici de adevărați profesioniști nu vor mai avea o... casă a lor. Cum era și firesc, reacțiile nu au întârziat să apară. Oamenii, fie că vorbim despre familiile ale bolnavilor, despre constănțeni, pur și simplu, sau personalul medical, cu toții s-au arătat extrem de indignați de decizia luată, mai ales că unitatea era singura de acest gen din Constanța. Față de situația prezentată, oficialii ai Direcției de Sănătate Publică a Județului (DSPJ) Constanța - proprietarul clădirii și spațiului - au venit cu tot felul de explicații cu privire la încetarea parteneriatului cu Centrul de Îngrijiri Paliative „Casa Soarelui”. Cu toate acestea, locul unde bolnavii de cancer își găseau alinarea rămâne, deocamdată, închis.

DEMERSURI POLITICE

O soluție pentru salvarea „Casei Soarelui” a venit de la liberalii constănțeni. „Așa cum am promis, de când am luat la cunoștință de acest caz, PNL Constanța a interpellat prin parlamentarii noștri Ministerul Sănătății, am menținut o comunicare constantă cu toate autoritățile implicate și am ajuns la concluzia că cea mai rapidă și eficientă metodă de a rezolva această problemă este preluarea imobilului la Consiliul Județean Constanța pentru a înființa în cadrul Spitalului Clinic Județean de Urgență Constanța o secție care să presteze același tip de servicii de îngrijire paliativă. În acest sens, am transmis către Consiliul Județean o adresă prin care solicităm soluția legală și cea mai rapidă pentru a pune în funcțiune un centru necesar pentru constănțeni. Urmează să purtăm discuții cu directorul spitalului județean și Consiliul de Administrație pentru a definitiva acțiunea. Cerem în acest sens sprijin și celeritate din partea DSPJ Constanța și Ministerului Sănătății. Fiecare moment contează. Eu sunt sigur că se poate în cel mai scurt timp (dacă își dă și acest guvern seama de gravitatea situației) să rezolvăm o problemă dureroasă pentru constănțenii care din păcate se află în situații-limită în acest moment”, a afirmat președintele organizației municipale Constanța a PNL, George Mușcină. El a adăugat că municipiul Constanța are o problemă de sănătate publică. „Este o veritabilă tragedie pentru foarte mulți constănțeni care, după ce că nu au o secție de Radioterapie funcțională în sistemul public de sănătate, acum nu mai au nici un centru pentru îngrijiri paliative, destinat bolnavilor oncologici. Municipiul Constanța și județul Constanța se transformă într-un calvar pentru bolnavii de cancer și apropiații acestora. Aceste familii nu trebuie să se lupte numai cu boala, de multe ori necruțătoare, ci mai ales cu birocrația și limitarea sistemului, care parcă voit funcționează împotriva lor. În același timp, pe termen lung PNL are un proiect pentru construcția unor alte centre în municipiu. Știm că cererea pentru servicii paliative este majoră în oraș. Trebuie să dăm dovadă de gândire strategică și să ne dezvoltăm infrastructura de sănătate aici, prin forțe proprii. Vedeți cum ideea unui spital regional la Constanța a fost abandonată de guvernanti, care, prin deconcentrate, sunt responsabili pentru închiderea centrului de îngrijiri Paliative „Casa Soarelui”. Responsabilitatea, resursele și soluțiile pot foarte bine să stea la Constanța”, a mai afirmat Mușcină.

Adio, credite ieftine!

■ **CE ȘI DE CE** ■ 4,599 lei/euro - adică este 4,6 unități, dar nu este, în plină presiune din partea piețelor financiare. Deja sunt 24 de zile consecutive în care leul a dansat cu euro în micuțul interval 4,5900 - 4,600 unități. Pe de altă parte, indicatorul Robor la trei luni, pe baza căruia sunt calculate dobânzile variabile ale creditelor în lei, a explodat, de la 0,8% în ianuarie la 1,25% miercuri și 1,46% joi. Ce se întâmplă? Trecând peste jocurile macro și pregătirile în avans pentru ședința de politică monetară de marți, cel mai probabil putem da vina pe stat. Azi se anunță o măsură fiscală de impact, mâine e modificată complet, poimăine se amână cu șase luni, iar răspoimăine se renunță la ea. Drept urmare, jucătorii din piață devin (și mai) prudenți. Bancherii și retrag, ușor-ușor, lichiditățile din piață și așteaptă să vadă cât de tare se agravează foamea de bani a autorităților, puse-n față unui 2018 problematic, în care finanțarea deficitului va fi scumpă rău de tot. Trecând peste asta, ce-nseamnă un Robor la trei luni aproape dublu față de ianuarie? Pe scurt - rate mai mari la creditele în lei (cu Prima Casă în centrul atenției). Desigur, plățile lunare nu se vor DUBLA, mai ales că ratele sunt actualizate trimestrial).

■ **CÂT DE GRAV E?** ■ Și BNR îndeamnă la calm, spunând că evoluția Robor ține de nivelul de lichiditate din piața bancară, indicatorul aflându-se, în prezent, într-o perioadă de reaşezare. „Doar ce s-a încheiat o perioadă cu dobânzi reduse la nivel istoric. Era de așteptat ca această creștere să înceapă. Trebuie spus, totuși, că în 2014 și 2015, dacă luăm ca reper septembrie, Robor la trei luni era mai mare decât acum, ca să nu mai vorbim de 2012 și 2013, când atingea 4 - 5,8% pe an. Sigur că, față de acum câteva luni, se vor aduna câțiva lei în plus la plata ratei, dar, pentru creditele acordate înainte de 2015, ratele sunt în continuare sub nivelul inițial”, a declarat joi purtătorul de cuvânt al băncii centrale, Dan Suciu. (P.N.)

Știți de locul binecuvântat unde oboseala dispăre ca prin magie? E la noi

Se spun multe despre munții noștri. Multe și inexplicabile! Nici această zonă magică nu are, deocamdată, o explicație. Pe o porțiune de un kilometru pătrat, se manifestă o anomalie magnetică atipică, după cum o definesc specialiștii, zonă care are efecte benefice asupra organismului uman. „Anomaliile geomagnetice cunoscute de specialiștii din domeniu apar în rupturile de falii, în reflexii ale scoarței terestre sau în alte asemenea fenomene geologice care se înregistrează într-o formă atipică pe diagrame. Aici e vorba însă despre ceva necunoscut, un profil al diagramelor pe care nici profesorul Stănică, unul dintre cei mai buni

geofizicieni de la noi, nu a știut să-l interpreteze. În acel moment am făcut legătura cu alt gen de anomalii atipice, pe care le cercetăm de mai mult timp și care se manifestă printr-o emisie de radiații patogene, încă rămasă cu o origine necunoscută”, a spus Vasile Rudan, pentru „Adevărul”. Locul energetic se află pe Piciorul Muntelui Doamnele, pe drumul dinspre Peștera spre Doamnele. O altă variantă spune că locul magic ar fi pe ruta Cabana Omu - Peștera, tot pe creasta Doamnelor. Sunt șanse minime ca un călător neexperimentat să găsească locul cu pricina, însă, din spusele celor care l-au descoperit, acolo are loc o adevărată magie.